

## OPEC 公报：石油市场状况已经改善

周五（6月23日）OPEC在维也纳举行部长级会议，并表现出对达成首个增产协议的乐观态度。有消息称，OPEC正准备在未来数月内放松之前的限额。

在OPEC第174届官方会议上，沙特阿拉伯说服此前反对增产的伊朗同意增产，OPEC决定增产100万桶/日，占全球供应量的1%。

由于OPEC同意适度增加石油产量，油价周五延续涨势。截止当前，美油上涨至68.55美元/桶，涨幅约4.62%，刷新自5月28日来高位；布伦特原油上涨至75.17美元/桶，涨幅2.94%。

### OPEC达成协议增产

OPEC公报显示，原油市场情况有所改善，成员国将尽力达成100%的减产执行率，委员会将会监控各国的减产情况，刚果被吸纳为OPEC成员，需要新的衡量市场的标杆，下一次会议将在12月3日举行。据称OPEC公报未包括任何有关制裁的内容。

OPEC委员会表示，OPEC与非欧OPEC产油国部长级监督委员会认为100万桶/日的增产是需要的。秘书长巴尔金都称，OPEC在密切关注有关美国与OPEC相关的立法方面进展，OPEC不受国家主权影响。

部分石油消费国正在减少石油采购量，希望消除过度减产的部分。政治紧张局势正影响着当前的石油市场，但OPEC不需要美国总统特朗普的指示，70美元是一个非常好的油价。

### 各方能源部长观点

沙特能源部长法利赫指出，原油供应释放将“逐步”实施，增长幅度将低于100万桶/日。增产可能在7月生效，但其影响要到夏季结束才会显现；今天有望达成协议实现100%的履约，9月将再次举行会议，若有必要将进行调整。

伊朗油长称，之前与沙特油长举行了良好会晤，对各方达成妥协并不感到悲观。现在不能增加产量的幅度，将修改协议框架，希望保持当前380万桶/日的产量水平。

对于伊朗持有的异议，卡塔尔石油部长指出，现在谈论伊朗可能出现的分歧还为时过早。

尼日利亚石油部长指出 OPEC 决定实际增产 70 万桶/日，增产幅度大幅不及最初提出的 150 万桶/日。认为伊朗同意放松减产，但是需要看到实施的机制。

阿联酋能源部长马兹鲁伊则总结称，OPEC 今天的焦点是评估所有的油市基本面；OPEC 的目标不是油价，是市场稳定；OPEC 将坚定地致力于令原油市场转为乐观。

### 油价上升过快令产油国担忧

OPEC 成员国已超出了与 2016 年 11 月 30 日达成的将日产量限制在 120 万桶的协议所要求的标准。在 2018 年 5 月达到 152% 的标准后，OPEC 同意努力将这一标准降低到 100%。

2016 年的协议还包括与以俄罗斯为首的非 OPEC 成员国达成的减产 180 万桶/日的协议。此减产协议提振油价由 28 美元/桶回升至 70 美元/桶以上。

但油价的上升过快令产油国担忧其给经济活动带来的损伤会影响世界对原油的需求。如果增产协议达成，也将推广至以俄罗斯为首的非 OPEC 成员国。

OPEC 和包括俄罗斯在内的所有 24 个非 OPEC 成员国定于周六举行会议，而 OPEC 本身也将于 12 月 3 日召开下一次官方会议。

随着贝克休斯发布有关美国钻探活动的每周数据，人们的注意力将转向美国的产量。上周美国石油钻井总数达到 863 台，这是自 2015 年 3 月以来的最高数字。